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  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην  από   27-03-2026   με   αριθμό   1912   Αναφορά   του   Βουλευτή 

κ. Φ. ΠΑΡΑΣΥΡΗ. 
  Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά προσηλωμένο 
στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, κοινωνικών και 
πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας 
δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, 
προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η διαδικασία 
έκδοσης του νέου τύπου δελτίου ταυτότητας Ελλήνων πολιτών ρυθμίζεται με τις διατάξεις  
της υπ’ αριθ. 8200/0-297647 από 10-04-2018 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1476) Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης (Κ.Υ.Α.), ως ισχύει και πραγματοποιείται σε συνεργασία με τα συναρμόδια 
Υπουργεία. Επίσης, στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί          
-με σχετική (από 25-09-2023) Εγκύκλιο Διαταγή- κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες,                
προς όλες τις Αρχές έκδοσης, ανά την επικράτεια, για τα προβλεπόμενα περί έκδοσης 
ταυτοτήτων και την απαρέγκλιτη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας προς διασφάλιση               
της προσφοράς βέλτιστων υπηρεσιών στους πολίτες, κατά τον πλέον επωφελή, για                   
το κοινωνικό σύνολο, τρόπο.  

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι, δυνάμει των διατάξεων της προρρηθείσας Κ.Υ.Α., 
καθώς και της υπ’ αριθ. 3021/19/84-μα’ από 04-09-2023 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5328) Υ.Α., από              
την 25-09-2023 εκδίδονται τα νέου τύπου δελτία ταυτότητας Ελλήνων πολιτών, μορφότυπου 
ID-1, τα οποία πληρούν τις απαιτήσεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2025/1208 του Συμβουλίου            
της 12ης Ιουνίου 2025 και του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO). 
Συγκεκριμένα, στις διατάξεις του άρθρου 5 (παρ. 2, περ. α’) του ως άνω Κανονισμού, 
προβλέπεται ότι τα δελτία ταυτότητας που δεν πληρούν τα ελάχιστα πρότυπα ασφάλειας  που 
καθορίζονται στο μέρος 2 του εγγράφου ICAO 9303 ή που δεν περιλαμβάνουν λειτουργική 
MRZ, όπως ορίζεται στην παρ. 3 αυτού, παύουν να ισχύουν κατά τη λήξη τους ή το αργότερο  
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την 3η Αυγούστου 2026, ανάλογα με το ποια ημερομηνία είναι προγενέστερη, ενώ, 
σημειωτέον ότι στην εν λόγω κατηγορία υπάγονται και τα ελληνικά δελτία ταυτότητας 
παλαιού τύπου.  

Κατόπιν αυτών, αξίζει να αναφερθεί ότι, λαμβανόμενου υπόψη τόσο του ως άνω 
χρονικού οροσήμου (03-08-2026), όσο και του συνεχώς αυξανόμενου ενδιαφέροντος        
των Ελλήνων πολιτών για την αντικατάσταση των παλαιού τύπου δελτίων ταυτότητας και    
με γνώμονα την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτησή τους και την αύξηση των διαθέσιμων,        
για προγραμματισμό, ραντεβού, από το Αρχηγείο εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 1526/26/457833          
από 28-02-2026 Διαταγή, βάσει της οποίας δόθηκαν σχετικές κατευθυντήριες οδηγίες για           
τη μείωση αφενός μεν του χρόνου διεκπεραίωσης των ραντεβού, αφετέρου δε των ραντεβού 
που προγραμματίζονται για έκτακτους λόγους (όπως απώλειες, κλοπές κ.α.), με συνακόλουθη 
αύξηση των τακτικών διαθέσιμων ραντεβού, τη διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας σε -33- 
επιπλέον Αρχές έκδοσης στην επικράτεια (ήτοι, -150- Υπηρεσίες, συνολικά, με διευρυμένο 
ωράριο) και τη λειτουργία -4- νέων σταθμών εργασίας σε Υπηρεσίες της Αττικής. Τονίζεται δε 
ότι οι ανωτέρω παρεμβάσεις θα υλοποιηθούν, σταδιακά, έως 01-06-2026, προς το σκοπό    
της ομαλής προσαρμογής των υπόψη Υπηρεσιών και της εκπαίδευσης του εμπλεκόμενου  
στην εν λόγω διαδικασία προσωπικού. 

Ως προς τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι από την καθ’ ύλην 
αρμόδια, για την έκδοση των νέου τύπου δελτίων ταυτότητας, Διεύθυνση Προστασίας                   
του Κράτους του Αρχηγείου εξετάζονται όλες οι τεχνικά εφικτές, όπως οι διαλαμβανόμενες 
στην εν θέματι Αναφορά, λύσεις, οι οποίες δύνανται να συμβάλλουν τόσο στη βελτίωση                
της διαδικασίας υποβολής αίτησης χορήγησης των ως άνω εγγράφων, υπό το πρίσμα                       
της εξυπηρέτησης των πολιτών, όσο και στη μείωση του διοικητικού βάρους των Υπηρεσιών 
έκδοσης, ενώ, σημειωτέον ότι η υλοποίηση συναφών διαδικασιών απαιτεί τη σύμπραξη 
έτερων, κατά λόγο αρμοδιότητας, Φορέων και Υπηρεσιών. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι,                   
σε κάθε περίπτωση, κύριο μέλημα της Ελληνικής Αστυνομίας αποτελεί η διασφάλιση                         
της εν λόγω διαδικασίας και η προστασία των δεδομένων των υποκειμένων από τυχόν 
κακόβουλες ενέργειες (όπως, η υφαρπαγή γνήσιων εγγράφων, η διαρροή προσωπικών 
δεδομένων κ.λπ.), με γνώμονα την προστασία της νομιμότητας, της δημόσιας τάξης και                 
της εθνικής ασφάλειας, αλλά και του κύρους της χώρας μας στο εξωτερικό, συνεκτιμώντας    
ότι το νέου τύπου δελτίο ταυτότητας αφενός αποτελεί το κύριο ταυτοποιητικό έγγραφο              
των Ελλήνων πολιτών και αφετέρου πληροί όλες τις προβλεπόμενες προδιαγραφές ασφαλείας 
για τη χρήση του ως ταξιδιωτικού εγγράφου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                      
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος (συμπεριλαμβανόμενων των -ανά την επικράτεια- Αρχών έκδοσης) 
και αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία 
αυτών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι                
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά                
με τη διοικητική λειτουργία  και  τον  βαθμό  ανταπόκρισης  κάθε  Υπηρεσίας  στις  απαιτήσεις 
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που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της, ενώ, παράλληλα, 
μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από  
τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για                      
την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και                           
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 
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